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ATA DA 07º SETIMA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2026. DA 10º LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE
OCARA, ESTADO DO CEARÁ. Aos 05 (cinco) dias do mês de março do ano de 2026, às 09h00 (nove horas) no Plenário Vereador José
Pires de Freitas situando na Avenida Coronel João Felipe — Centro - Ocara CE. Na Câmara Municipal de Vereadores de Ocara, Estado
do Ceará, reuniram-se os Vereadores, em número de 11 (onze), conforme registro no livro de presenças, para a realização da 072. Sessão

Ordinária de 2026. O Presidente da Câmara o Senhor Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor Demir), declarou aberta
a Sessão e fez sua saudação inicial aos Vereadores e aos demais presentes no plenário sejam bem-vindos a essa casa. Em seguida Em
ato contínuo, o Senhor Presidente desta casa convidou a Senhora Vereadora Maria Marlene 1º Secretária da Mesa a fazer a chamada
nominal dos senhores Vereadores e senhora Vereadora, confirmando a presença dos seguintes Vereadores. EVANDO DOS SANTOS
MOREIRA, FLÁVIO HENRIQUE OLIVEIRA ALMEIDA, FRANCISCO EDEMIR LUCIANO DE MOURA, JACÓ ROBERTO DA SILVA,
JOÃO BOSCO MOURA DOS SANTOS, JOSÉ MARIA DANTAS, LINDOMAR MARCOS PEREIRA, MARCONDES BARBOZA
MARCOS, MARIA MARLENE DA SILVA FERREIRA e JOSÉ ROBERTO MATIAS DOS SANTOS, JOSÉ EDINALDO BANDEIRA DA
SILVA. Constatado o quórum regimental, o Senhor Presidente convidou a todos a ficarem de pé para a execução do Hino Municipal de
Ocara. Em seguida, foi realizada a oração universal, o Pai Nosso. Logo após, o Senhor Presidente solicitou a todos os presentes que
observassem um minuto de silêncio em memória do jovem José Renan Alves Bezerra, que partiu precocemente, e do Senhor Antônio
Cosme da Silva. Dando continuidade aos trabalhos, e em nome do povo, sob as bênçãos de Deus, o Senhor Presidente declarou aberta
a sessão e deu início ao Pequeno Expediente, solicitando à Primeira Secretária, a Senhora Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira,

que procedesse à leitura da pauta da Ordem do Dia.MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 001/2026 do Poder Legislativo Da Mesa Diretora.
PRESTA RESPEITOSA HOMENAGEM ÀS EX-VEREADORAS E A VEREADORA DO MUNICÍPIO DE OCARA/CE QUE INDICA, E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. INDICAÇÃO Nº 005/2026 do Poder Legislativo da Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira (Marlene Do
Carmendes). Indica ao Chefe do Poder Executivo que seja implantada uma Brinquedo Praça, na localidade de Açude São José do Distrito

de Serragem, no município de Ocara CE. Em seguida, O Senhor Presidente convidou a Dayane Braga, Coordenadora do CredAmigo de
Ocara e a Agente de microcrédito Thalita Silva, para explanarem sobre serviços do CredAmigo. Com a palavra a Dayane Braga,
cumprimentou os presentes na pessoa do presidente Professor Demir e da vereadora Marlene, agradecendo o convite para apresentar
informações sobre o programa. Destacou os investimentos realizados no município e deu ênfase ao novo produto “Dinheiro na Mão”,
lançado recentemente, colocando a equipe à disposição para esclarecer dúvidas. Explicou que o CredAmigo é um programa de
microcrédito produtivo e orientado, voltado principalmente para pequenos empreendedores, no qual o cliente recebe o crédito, recebe
orientação sobre a aplicação do recurso e acompanhamento durante todo o período da operação. Ressaltou ainda que o programa busca

ampliar o acesso ao crédito para pessoas que muitas vezes não conseguem financiamento em outros bancos, sem exigir bens como

garantia, fortalecendo o desenvolvimento das atividades econômicas e a função social no município. Com a palavra a Thalita Silva,
cumprimentou os presentes e destacou a satisfação em participar da sessão para apresentar o trabalho realizado no município. Informou

que é responsável pela área da sede e ressaltou que o CredAmigo é um dos programas de microcrédito mais conhecidos, estando sempre
em constante inovação para melhor atender os empreendedores. Explicou que o programa se destaca pelo relacionamento próximo com
os clientes, promovendo educação financeira e fortalecimento dos negócios. Além da concessão do crédito para atividades produtivas e
geração de renda, a equipe também oferece acompanhamento continuo e acesso a cursos por meio de uma escola digital, com conteúdo
sobre empreendedorismo, fluxo de caixa, administração e marketing. Thalita também destacou a agilidade na liberação do crédito e a
transparência nas contratações, garantindo que os clientes compreendam todas as condições. Por fim, mencionou a equipe do programa
no município, informando que cada área conta com um agente responsável pelo atendimento e acompanhamento dos empreendedores.
Com a palavra a Dayane Braga, informou que a unidade conta atualmente com uma equipe de dez colaboradores, composta por cinco

agentes de crédito, responsáveis pelas visitas, contratações e acompanhamento dos clientes em campo, além de assistentes de negócio,
um coordenador de unidade e uma auxiliar de serviços. Destacou que se trata de um time de alta performance. Ressaltou ainda que,
entre 59 (cinquenta e nove) unidades do programa, a unidade de Ocara ocupa o primeiro lugar nos indicadores de desempenho,
competindo inclusive com unidades de grandes centros, como Fortaleza, o que representa motivo de orgulho para o município. Por fim,
destacou que o programa já beneficia cerca de 7 (sete) milhões e meio de famílias, número que cresce mensalmente, e comemorou O
fato de que muitos empreendedores do município também são atendidos e beneficiados pelo CredAmigo. A Thalita, explicou que 0
programa atende uma grande variedade de clientes, especialmente pequenos empreendedores. Destacou que o crédito é destinado a
diversas atividades, como comércio, ambulantes, mercadinhos, açougues, vendedores de roupas e perfumaria, além de prestadores de
serviços, como cabeleireiros, pintores e pedreiros. Também ressaltou que o programa pode apoiar pequenas indústrias, como padarias,

sapatarias e artesãos, oferecendo capital de giro para fortalecer os negócios. Por fim, destacou a importância do CredAmigo em
proporcionar acesso ao crédito a pessoas que muitas vezes não encontram oportunidades em outras instituições financeiras. A Dayane

apresentou os números do programa no município, informando que atualmente são 4.162 (quatro mil centos e sessenta e dois) clientes

ativos, com uma carteira de R$ 9.236.570,99 (nove milhões, duzentos e trinta e seis mil, quinhentos e setenta reais e noventa e nove

centavos). Destacou que a inadimplência é baixa, somando cerca de R$ 179.000,00 (cento e setenta e nove mil reais). Informou ainda
que o programa libera, em média, R$ 1.700.000,00 (um milhão e setecentos mil reais) por mês, chegando a ultrapassar R$ 2.000.000,00
(dois milhões de reais) em períodos de maior movimento, como ocorreu em dezembro. Ressaltou também que, em 2025, foram
emprestados R$ 20.035.089,00 (vinte milhões, trinta e cinco mil e oitenta e nove reais) no município, contribuindo diretamente para a

(Dcamaradeocara | Avenida Coronel João Felipe, 850, Centro, CEP: 62755-000, Ocara - CE

www.cmocara.ce.gov.br | Fone: (85) 3322-1003 | e-mail: cmo.ocara(Ogmail.com

|



ESTADO DO CEARÁ
CÂMARA MUNICIPAL DE OCARA
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

CNPJ: 12.459.624/0001-50

Unidos Pelo Progresso de Ocara

economia local, já que os clientes atendidos residem e investem em seus próprios negócios na cidade. Por fim, destacou que o programa
possui diferentes modalidades de crédito, dando ênfase ao novo produto “Dinheiro na Mão”, que oferece condições especiais, incluindo

isenção de juros. Com a palavra a Thalita explicou que o CredAmigo trabalha com diferentes modalidades de crédito. Destacou o crédito
solidário, formado por grupos de 3 (três) a 9 (nove) pessoas, e o crédito comunidade, destinado a grupos maiores, a partir de 10 (dez)

pessoas, que contam com organização interna, como coordenador, tesoureiro e secretário. Também mencionou as linhas individuais,
como o giro individual, voltado para reposição de estoque; o investimento fixo, destinado à reforma ou aquisição de veículos e máquinas
no CPF; e o CredAmigo Mais, voltado para investimento no CNPJ. Além disso, destacou o CredAmigo Delas, linha específica para
mulheres, com crédito de até R$ 5.000,00 (cinco mil reais). Por fim, ressaltou que o programa também oferece Seguro de Vida e a
maquininha CredAmigo, disponibilizada gratuitamente aos clientes, auxiliando os empreendedores no recebimento das vendas e na
redução da prática do fiado. Com a palavra Dayane Braga, apresentou a linha de crédito “Dinheiro na Mão”, iniciativa do Governo em
parceria com o Banco do Nordeste, que disponibilizou R$ 300.000.000,00 (trezentos milhões de reais) para operação do programa. A
linha permite crédito de até R$ 21.000,00 (vinte e um mil reais), com prazos de 4 (quatro) a 12 (doze) meses e taxa inicial de 0,89% ao
mês, com isenção dos juros para quem paga as parcelas em dia, sendo os valores devolvidos ao cliente pelo Governo. Explicou que o

acesso ocorre por meio de cadastro na plataforma do programa, seguido de contato e visita da equipe para orientação e formalização da

operação. Destacou que a linha prioriza mulheres chefes de família, microempreendedores, MEIs e beneficiários de programas sociais,
inclusive do Bolsa Família, sem prejuízo ao benefício. Informou ainda que o programa já beneficiou diversos clientes no município desde
dezembro e que o CredAmigo também financia investimentos, capital de giro e até cursos de capacitação. Por fim, ressaltou a parceria
com a Sala do Empreendedor para orientar a população e reafirmou que o programa contribui para o fortalecimento dos negócios e da
economia local. Em seguida deu início as explicações pessoais onde o Senhor Presidente facultou a palavra aos Vereadores pelo tempo
de 7 (sete) minutos: O Vereador Marcondes Barboza iniciou sua fala cumprimentando o presidente, os vereadores e todos que
acompanhavam a sessão pelas redes sociais. Em seguida, utilizou a tribuna para parabenizar todas as mulheres, especialmente as de

Ocara, do Ceará e do Brasil, destacando a importância do Dia Internacional da Mulher como simbolo da luta e da conquista de liberdade
e direitos. Ressaltou que as mulheres têm se destacado cada vez mais na sociedade, assumindo espaços de liderança e demonstrando
dedicação nos estudos e no trabalho, embora ainda exista a necessidade de maior participação na política. Por fim, enviou um abraço
especial à sua esposa Dami Marcos e às suas filhas Lívia e Lígia, desejando bênçãos e estendendo sua saudação a todas as mulheres.
O Vereador Jacó do Sereno cumprimentou os colegas vereadores, o público presente e os que acompanhavam a sessão pelas redes
sociais. Em sua fala, agradeceu pela reabertura do Estádio Serenão, destacando a implantação da iluminação, considerada um importante
avanço para a prática esportiva no local. Também mencionou que o espaço deverá receber vestiários e arquibancadas, parabenizando o
prefeito e o secretário de Esporte, Glauver, pelo trabalho realizado. Por fim, desejou a todos um final de semana abençoado, pedindo que
Deus abençoe a todos. O Vereador Domar da Serraria cumprimentou os presentes e agradeceu a Deus pelas chuvas no município,
destacando a expectativa de uma boa safra. Em seguida, cobrou esclarecimentos sobre a falta de fardamento escolar na rede pública,
ressaltando que muitas famílias não têm condições de arcar com o custo de cerca de R$ 50,00 (cinquenta reais) por uniforme. Também
comentou sobre a iluminação pública, elogiando o trabalho do responsável Bebeto na reposição de lâmpadas e orientando a população
a procurar a equipe às sextas-feiras na sede do município para informar pontos com problemas. O vereador ainda relatou o caso de um
idoso de 68 (sessenta e oito) anos que teria sido mal atendido ao tentar marcar um exame de ultrassom, criticando a demora no sistema
de marcação e defendendo a realização de mutirões de exames para melhorar o atendimento na saúde pública. Por fim, parabenizou
todas as mulheres pelo Dia Internacional da Mulher, destacou a importância do respeito e manifestou preocupação com o aumento dos
casos de feminicídio, desejando um bom final de semana a todos. O Vereador Evando Moreira cumprimentou o presidente, os colegas
vereadores, os servidores da Casa, o público presente e os que acompanhavam pelas redes sociais. Inicialmente, parabenizou os
vereadores Domar e Marcondes, que em breve se tornarão avôs, desejando saúde às famílias. Em seguida, abordou a conscientização
sobre a criação de animais domésticos, ressaltando que animais não são brinquedos e que o abandono é crime. Pediu que as pessoas
reflitam antes de adotar um animal, considerando os cuidados, responsabilidades e custos envolvidos, destacando também o trabalho da
Secretaria de Proteção Animal no município. O vereador ainda parabenizou todas as mulheres pelo Dia Internacional da Mulher, convidou
a população para o lançamento da Junina Encanto, que acontecerá no dia 7 (sete), às 19 horas, na Praça de Eventos, e para a abertura

das Olimpíadas Escolares, no dia 6 (seis), às 8h30, na Escola João Egídio da Costa, na Lagoa do Velho. Por fim, parabenizou a equipe
do CredAmigo pela apresentação na sessão e desejou a todos um bom final de semana. O Vereador Zé Maria cumprimentou o presidente,
os colegas vereadores, o público presente e os que acompanhavam pelas redes sociais. Iniciou sua fala agradecendo a Deus e

manifestando sentimentos de pesar à família do senhor Citoin, em nome de seus filhos Nauri, Gilvan, Jean, Branca e Neide, desejando
força e conforto neste momento de luto. Em seguida, parabenizou todas as mulheres pelo Dia Internacional da Mulher, com uma saudação
especial às mulheres de sua família, como sua mãe, esposa, filhas e netas. Também comentou sobre a situação relatada na área da
saúde, destacando que a orientação da gestão é sempre escutar e tratar bem os pacientes, reconhecendo a importância de um
atendimento humanizado. O vereador ainda destacou a importância das ações voltadas ao esporte, como a reinauguração do estádio e

outros projetos em andamento, ressaltando os benefícios para a população. Por fim, reforçou o convite para a abertura das Olimpíadas

Escolares, às 8h30, na Lagoa do Velho, e desejou um bom dia a todo. A Vereadora Marlene do Carmendes cumprimentou o presidente,
os colegas vereadores, o público presente e os que acompanhavam a sessão pelas redes sociais. Em sua fala, destacou a importância
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do Dia Internacional da Mulher, celebrado no domingo, ressaltando que a data simboliza luta, coragem e conquistas. Enfatizou que O

momento também serve para reafirmar o compromisso com o respeito, a igualdade e o combate à violência contra as mulheres,
defendendo a ampliação de direitos, oportunidades e dignidade para todas. Por fim, desejou um feliz Dia das Mulheres a todas as mulheres
do município. O Vereador Flavinho da Foveira explicou que o agendamento de ultrassons no município ocorre uma vez por mês,

geralmente na última semana, quando os pacientes que comparecem já saem com data e horário definidos para o exame. Destacou que,

em casos urgentes, o paciente pode ser encaminhado pelo hospital para atendimento mais rápido. Informou que são realizados cerca de
500 (quinhentos) exames de ultrassom por mês, ressaltando a grande demanda e a necessidade de adquirir um aparelho de ultrassom
para o hospital de Ocara, pauta que vem sendo cobrada junto à gestão. Também afirmou que pretende visitar postos de saúde para
verificar a situação dos medicamentos, garantindo que o básico esteja disponível. O vereador ainda comentou sobre melhorias realizadas
no estádio do município, destacando avanços da gestão. Por fim,manifestou pesar pelo falecimento de um jovem de 16 (dezesseis) anos,

aluno da Escola Josefa, e de outro morador da região, além de parabenizar todas as mulheres pelo Dia Internacional da Mulher, com

destaque para a vereadora Marlene. O Vereador João Bosco cumprimentou os presentes e manifestou condolências à família de Antônio
Cosme da Silva (Citoin), desejando conforto aos familiares. Em sua fala, comentou sobre a reforma da Escola Maria de Lourdes,
destacando que as obras no início do ano letivo têm prejudicado as aulas, com crianças da creche e educação infantil tendo atividades
online e outros alunos estudando em meio à obra. Também mencionou reclamações sobre a falta de fardamento escolar, com pais
preocupados que alunos possam ser impedidos de frequentar a escola sem uniforme. O vereador ainda cobrou melhorias nas estradas,
especialmente no trecho da Curupira de Baixo ao Mocoré, e relatou dificuldades enfrentadas por aposentados que recebem pelo
Bradesco, que precisam se deslocar para cidades como Pacajus para sacar seus benefícios, o que também prejudica o comércio local.
Por fim, parabenizou todas as mulheres pelo Dia Internacional da Mulher, destacando a importância das mulheres na família e na
sociedade. O Vereador Domar da Serraria solicitou um minuto de fala, que foi concedido pelo Senhor Presidente. Que utilizou a palavra

para esclarecer que o caso citado sobre a dificuldade para marcar o exame ocorreu no dia 26 (vinte seis) de fevereiro, quando o cidadão
esteve na secretaria e relatou ter passado por constrangimento. O vereador destacou que fez a observação apenas para esclarecer 0

ocorrido e reforçar a situação mencionada anteriormente. O Vereador Jacó do Sereno solicitou um minuto de fala, que foi concedido pelo
Senhor Presidente. Que reforçou o convite para a abertura das Olimpíadas Escolares, que acontecerá na quadra do Polo Esportivo Luiz
Carlos Santos, na Escola João Egídio da Costa, na Lagoa do Velho, convidando a população para participar e destacando a importância
do evento para os estudantes. Também parabenizou todas as mulheres pelo Dia Internacional da Mulher, ressaltando a importância das
mulheres na sociedade e desejando bênçãos a todas. O Senhor Presidente Professor Demir iniciou saudando os vereadores, o público
presente e os que acompanham pelas redes sociais e pela Rádio Ocara FM, além de cumprimentar visitantes presentes na sessão.
Comentou sobre as reformas nas escolas, destacando que, apesar dos transtornos temporários, são necessárias para garantirmelhorias
na educação. Citou a Escola Maria de Lourdes Cosme, na Jurema dos Vieiras, que está passando por climatização e ampliação com a
construção de duas salas para atender ao tempo integral, ressaltando que as obras visam oferecer melhores condições de funcionamento.
Sobre a estrada conhecida como estrada do PETA, informou que o serviço de manutenção já foi realizado dentro das possibilidades,
considerando as dificuldades do local e o período chuvoso, devendo receber novos ajustes posteriormente. Em relação à saúde, afirmou
que não há orientação para tratamento inadequado aos usuários e destacou avanços no município, como coleta de sangue nos postos,
exames no hospital, três médicos em atendimento, enfermeira para intemamentos, ECG 24 horas, medicamentos disponíveis, cozinha
do hospital 24 horas, ambulâncias climatizadas, atendimentos especializados e reformas em unidades de saúde, ressaltando que, mesmo
sendo um município de pequeno porte, há esforço para melhorar os serviços. Por fim, registrou votos de pesar pelo falecimento do jovem
Renan, da região das Seis Camaúbas, e de Antônio Cosme da Silva (Citoin Toco), manifestando solidariedade às famílias. O Senhor
Presidente colocou em discussão a MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 001/2026 do Poder Legislativo Da Mesa Diretora. PRESTA
RESPEITOSA HOMENAGEM ÀS EX-VEREADORAS E A VEREADORA DO MUNICÍPIO DE OCARA/CE QUE INDICA, E DÁOUTRAS
PROVIDÊNCIAS. O Senhor Presidente passou a palavra a Vereadora Marlene do Carmendes. Que destacou a importância da moção de
aplausos às vereadoras, ressaltando o legado e a relevância do trabalho que elas representam em defesa da população. Na ocasião,

solicitou aos demais vereadores apoio e voto favorável à matéria. O Senhor Presidente passou a palavra ao Vereador Evando Moreira.
O mesmo cumprimentou o presidente e os demais vereadores e parabenizou a Câmara Municipal, em nome do presidente, e a Vereadora

Marlene pela iniciativa da moção de reconhecimento, destacando a importância da homenagem às mulheres que já passaram pela Casa
Legislativa e representaram a população. Por fim, desejou um bom dia a todos. O Senhor Presidente passou a palavra para o Vereador

RobertoMatias. Que cumprimentou os vereadores e o público presente e parabenizou aVereadora Marlene e a Câmara Municipal pela
iniciativa da homenagem às vereadoras que já passaram pela Casa, destacando que todas deixaram seu legado e contribuíram com suas
comunidades e com o município. Também parabenizou todas as mulheres peloDia Internacional da Mulher, celebrando a data em nome
de sua esposa, filha, mãe e irmãs, e de todas as mulheres do município. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum

Vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor
Presidente Francisco Edemir Luciano de Moura, finalizou o expediente tendo cumprida a pauta da sessão e disse que não havendo mais

nenhum Vereador inscrito encerrou a sessão, o Presidente fez as considerações finais e convocou os Vereadores para a próxima Sessão

Ordinária desta Casa Legislativa, a realizar-se no dia 12 (doze) do mês março de 2026 (dois mil e vinte e seis) quinta-feira, às 09h (nove
horas), e local Edifício Manoel ris Teófilo, Plenário Vereador José Pires de Freitas. Por fim, agradeceu a presença de todos, declarou
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encerrados os trabalhos da presente sessão e solicitou a lavratura da Ata, que será lida, discutida e votada na próxima Sessão da Câmara
de Vereadores de Ocara Estado do Ceará. E para constar, eu Maria Marlene da Silva Ferreira, Secretária da Mesa Diretora, lavrei a
presente ata, que depois de lida votada e aprovada, será assinada por mim, pelo senhor presidente e assinada por todos os Vereadores

presentes.

Paço da Câmara Municipal de Ocara CE, em 05 de fevereiro de 2026.
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